
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1479
van SABINE VERMEULEN
datum: 16 juni 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn  -  Samenstelling en werking werkgroepen

De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn (VRVD) bestaat uit maximaal 19 leden, waaronder 
de stuurgroep voor dagelijks bestuur, die samengesteld is uit 5 experten uit de 
wetenschappelijke wereld.

De benoeming van de leden van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn is in het Belgisch 
Staatsblad verschenen.

De stuurgroep kan werkgroepen samenstellen die bestaan uit maximum 10 leden.

1. Voor welke opdrachten of te leveren adviezen, gevraagd door de minister van 
Dierenwelzijn, is er door de stuurgroep een werkgroep samengesteld?

2. Uit hoeveel vertegenwoordigers bestaan de werkgroepen en wie is vertegenwoordigd 
in welke werkgroep?

3. Bestaat de vertegenwoordiging in de werkgroepen uitsluitend uit de benoemde leden 
van de VRVD? Indien niet, op welke basis selecteert de stuurgroep de niet-benoemde 
vertegenwoordigers?

4. Wie zijn de coördinatoren van de ingestelde werkgroepen?

5. Artikel 17. van het besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de samenstelling 
en de werking van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn stelt: “De Raad, de 
stuurgroep en de werkgroepen vergaderen achter gesloten deuren. De besprekingen 
en de verslagen zijn vertrouwelijk. Als deskundigen die geen lid van de Raad zijn, 
worden uitgenodigd, worden ze ingelicht over de vertrouwelijkheid van de 
besprekingen.'

Parlementslid Bart Caron zei in zijn repliek op vraag om uitleg nr. 1751, behandeld in 
de commissievergadering van 26 april 2017: "(...).Ik heb via een lid van de Raad 
voor Dierenwelzijn de verslagen en de notulen opgevraagd van de werkzaamheden 
van de raad. Ik heb alle documenten gelezen, maar dat is geen goed instrument. 
(…)."
De vertrouwelijkheid van de verslagen, zoals beslist in het besluit, wordt dus 
geschonden. Zal de minister de VRVD hierover aanspreken?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1479 van 16 juni 2017
van SABINE VERMEULEN

1. Binnen de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn zijn op dit moment volgende 
werkgroepen actief:

 herziening van de erkenningsvoorwaarden voor honden- en kattenkwekerijen, 
dierenpensions, dierenasielen en dierenhandelszaken en de voorwaarden voor 
de verhandeling van dieren

 huisvesting van leghennen
 opvolging van het advies van de federale Raad voor dierenwelzijn over de 

houden van dolfijnen 
 huisvesting van vrouwelijke fokkonijnen.

2. Een werkgroep wordt altijd gecoördineerd door een lid van de stuurgroep van de 
Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn. Daarnaast kennen de werkgroepen volgende 
vertegenwoordiging:

 Werkgroep herziening erkenningsvoorwaarden: 3 vertegenwoordigers van de 
dierenasielen en dierenbeschermingsverenigingen, 3 vertegenwoordigers van 
de professionele houders en liefhebbers, 2 vertegenwoordigers van de 
dierenartsen en 1 vertegenwoordiger van de Inspectiedienst Dierenwelzijn

 Werkgroep leghennen: 4 vertegenwoordigers van de landbouwsector, 2 
vertegenwoordigers van de dierenbeschermingsverenigingen, 1 
vertegenwoordiger van de dierenartsen en 2 vertegenwoordigers van de 
wetenschappelijke wereld

 Werkgroep dolfijnen: 3 vertegenwoordigers van de dierentuinen, 1 
vertegenwoordiger van de dierenbeschermingsverenigingen, 3 
vertegenwoordigers van de wetenschappelijke wereld en 1 vertegenwoordiger 
van de professionele gezelschapsdierensector

 Werkgroep konijnen: 3 vertegenwoordigers van de landbouwsector, 2 
vertegenwoordigers van de wetenschappelijke wereld en 1 vertegenwoordiger 
van de dierenbeschermingsverenigingen

3. De werkgroepen bestaan niet uitsluitend uit leden van de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn. Voor de samenstelling van een werkgroep kunnen externen 
voorgedragen worden. Bij de uiteindelijke samenstelling van de werkgroep wordt 
rekening gehouden met enerzijds de expertise van de voorgedragen personen en 
anderzijds het behoud van een evenwichtige samenstelling van de werkgroep.

4. De coördinatoren van de werkgroepen zijn leden van de stuurgroep.

5. Ik heb het secretariaat van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn opdracht gegeven 
om dit in de volgende vergadering op tafel te leggen.


